Klasse 8 Geometrie

1. Vierecke
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Beachte:

Bel der Konstruktion von Vierecken beginnt man
immer zundchst mit einem Teildreieck und
konstruiert dann die vierte Ecke.

1.7 Tangente
Tangentet an einen Kreisin
einem Punkt P:
« Gerade, dieden Kreisin dem
Punkt P berihrt;
« Sie steht dort auf dem Radiusr
senkrecht.

1.8 Sehnenviereck
« Alle Eckpunkte des Vierecks
liegen auf einem Kreis.
e a+y=p+6=180°

1.9 Tangentenvier eck
 Allevier Seiten sind Tangenten
an denselben Kreis.
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2.1 Verschiebung
Eine Verschiebung um die Lange s kann ersetzt
werden durch ene Doppelspiegelung an

parallelen Geraden, deren Abstand %-s ist und die
senkrecht zum Verschiebungspfeil liegen.
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2.2 Drehung
Eine Drehung um S |&sst sich ersetzen durch eine
Doppelspiegelung an zwel Geraden, diesichin S
schneiden. Der Winkel [ zwischen den

Spiegelgeraden ist halb so grol? wie der Winkel
a.



2.3 Punktspiegelung
Eine Drehung um 180° um den Punkt S nennt
man Punktspiegelung an S.

2.4 Punktsymmetrie
Figuren, die durch eine Punktspiegelung auf sich
abgebildet werden konnen, nennt man
punktsymmetrisch. Den Spiegelpunkt nennt
man Symmetriezentrum.
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2.5 Verkettung von Geradenspiegelungen
Zwei Figuren heilfen kongruent, wenn sie durch
eine oder die Hintereinanderausfihrung mehrerer
Geradenspiegelungen aufeinander  abgebildet
werden kdnnen.

3. Flachenber echnungen

3.1 Parallelogramm:

A,=a-h,=b-h, ;

3.2 Dreieck:
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3.3 Trapez:

A;=3%-(a+c)-h=
= m h’




